



“有几天天气不好,好几次刮大风将他们的帐篷吹翻,天气冷,他们就使劲搓热双手,为居民逐个扫码登记、测量体温,有时候还得拖着冻僵的双脚,追赶硬闯卡口的车辆,一遍又一遍地耐心劝返,一次又一次地细心说教,从没见过他们态度不耐烦,执勤不认真,更没见过他们离开岗位……”这是一个多月来,他们留给包头市东河区一中(包头市第一中学)西路疫情防控卡口附近居民们最深,也是最真实的印象。

在这场严峻的新冠病毒疫情防控阻击战中,有这样一支年轻的疫情防控队伍,他们夜以继日地战斗在疫情防控第一线,以实际行动落实着疫情防控艰巨任务,用热血和汗水为早日打赢这场阻击战默默努力和付出着——他们就是包头市安泰公证处党员先锋队。

党旗领航聚力 勇敢逆行战“疫”

——包头市安泰公证处党员先锋队疫情防控工作纪实

1

踊跃请战 勇担使命践初心

“我报名”、“我参加”、“我是党员,我先上”、“我自愿执夜勤”、“我服从组织安排”……疫情防控工作战役打响后,包头市安泰公证处的工作群比平时更显“热闹”,他们你一言我一语,争先恐后抢任务已经成了大家这段时间以来的日常。

这场疫情来的凶,安泰公证处党支部以“召之即来、来之能战、战之必胜”的精神,仅半日之内,就集结了多于上级党工委要求的三倍人数组成了一支党员突击队。2月8日正月十五这一天,这支队伍第一时间赶到了东大街街道办事处,认领一中西路南北两侧防疫点24小时执勤任务。

“我们的党支部连续四年获评‘先进基层党组织’,这是我们的荣誉,荣誉

的背后就该有更重的责任和担当,现在抗疫最前沿就是检验我们这支队伍的最好机会。”2月9日上午,安泰公证处党支部在一中西路疫情防控执勤岗召开了第一次“帐篷支委会”,党支部书记冯飞的这几句简单而有力的开场白让所有党员意识到了这次抗“疫”任务的艰巨和繁重。被大家称为“安泰公证处的领头雁、疫情防控岗的排头兵”的冯飞,带领支委成员安排部署疫情防控工作时,总是反复指出,要把这次疫情防控工作作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的实践平台和发展党员、考察党员、锤炼党员的重要机会,因此,广大职工要以更加饱满的激情投入到疫情防控阻击战中来,筑起疫情“防控墙”,力求将病毒“挡在门外”。

2

不惧风险 挺身在前保平安

一中西路南北口是东河区最复杂的抗疫点,该路段南北贯通,内有15个住宅小区74栋楼3556户居民,常住人口8000多人。路内两侧售卖日常生活必需品的商铺林立,东河区实验小学和规模较大的泰兴菜市场也在其中,每日人流、车流繁杂,疫情防控工作格外艰巨。

2月25日晚上十点,车流已退去,人群已散尽。“亲爱的党组织,我志愿加入中国共产党,听从党的指挥,服从党的领导……”当人们已陆续进入梦乡时,墨源正借着防疫点暗黄的灯光趴在小木桌上,一字一句地写着,对他而言,这份酝酿已久入党申请书此时更像一份“请战书”。疫情防控执勤工作开展伊始,虽不是党员的安泰公证处青年职工墨源主动要求加入抗疫一线,时刻以党员的标

准严格要求着自己,“我们公证处党支部的每一名党员在疫情来临后都毫不犹豫地冲在了最前面,他们勇敢奉献、不畏艰险、舍小家顾大家的精神时刻感染着我。”每每说起那些一同日夜奋战在一线的党员同事们,墨源的语气中总夹杂着羡慕和钦佩。

马骋就是其中之一。

与大多普通家庭中一样,马骋是一位需要为孩子辅导功课的父亲,也是一位需要照顾怀孕妻子的丈夫,然而当疫情防控工作集结号吹响后,他说,此时我更是一名需要冲在一线的共产党员。于是晚上11点到第二天8点,马骋带领着七名男同志承担起夜班值守的工作。在零下十几度的夜里,他们一个个坚守在空旷的街道口,来回踱步的身影像闪烁的星辰,格外醒目。

3

恪尽职守 真情服务解民忧

为应对新型冠状病毒疫情防控严峻形势,安泰公证处积极响应国家号召,认真贯彻落实各级党委政府、各级司法行政部门和公证协会的工作安排,第一时间成立疫情防控工作领导小组,采购防疫物资、暂时关闭职工食堂,减少人员聚集,降低感染病毒风险;室内大厅悬挂防疫工作宣传横幅,制作《新型冠状病毒感染的肺炎防控知识手册》;对全体职工外出和返程情况排查登记,每日上报体温及活动范围,及时掌握职工个人动态;充分利用官网、微信公众号等网络平台进行防疫宣传,营造全民防疫的良好舆论氛围。

“疫情阻隔了距离,却不能耽搁了服务”。虽是特殊时期,安泰公证处公证员却始终没有停下他们为群众

服务的步伐,他们急群众之所急,解群众之所需,推行多项便民举措,有效避免公共场合人群聚集的同时满足了群众的公证业务办理需求。1月29日,该公证处通过微信公众号、官网等渠道向全体市民发布公告,鼓励大家通过电话咨询、微信受理进行线上公证,并在二楼开辟“防疫公证专用通道”,第一时间为与疫情相关公证事项提供绿色通道,同时推出证明书免费邮寄服务,尽最大可能减少群众外出的次数。除此之外,安泰公证处与全国公证同仁携手开展抗击肺炎疫情、打击哄抬物价“公证保价护航”免费保全证据公证公益行动等,以担当和服务贡献公证之力,获得群众的一致点赞和好评。

4

凝聚合力 “疫线”党旗别样红

2月23日,包头市安泰公证处党支部2020年的第一次党支部大会如期召开,然而,这次的党支部大会却不同往常:有的党员在办公现场,有的在防疫站点,有的在家里,不同的会议地点,不同的手机画面后却出现了一张张彼此熟悉的面孔。当日下午四点,安泰公证处党支部大会通过网络视频顺利召开,全体党员、入党积极分子全部准时上线参加。

“组织生活‘线上过’,‘活形式’与‘硬要求’相结合!在疫情防控的非常时期,通过开展视频会议、线上学习、组织生活会等形式新颖的党日活动,希望能够激励大家发挥舍我其谁的担当精神,时刻铭记党员责任,坚定信念,在抗“疫”一线充分发挥党员的先锋模范作用。”为确保党支部和全体党员充分发

挥在疫情防控新冠肺炎疫情中的战斗堡垒作用和先锋模范作用,会上,冯飞带领大家共同学习了《习近平同志在中央政治局常委会会议关于研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要讲话》、包头市委组织部对疫情防控和复工复产工作中充分发挥“两新”组织组织和党员作用提出“五个坚持”的要求,并鼓励大家要努力做到思想教育跟得上、政治工作不松懈,着力形成打赢疫情防控阻击战的强大合力,让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬!

这场特殊的线上党支部大会让安泰公证处全体党员再次凝聚在一起,大家纷纷表示,将在做好自身防护的前提下,用实际行动为党旗增辉,为党旗添彩,为坚决打赢这场“硬”仗贡献自己的最大力量。(肖明)